
1. İsma�l Öğretmen Fen B�l�mler� ders�nde üzer�nde 

numaralar yazılı taşları kullanarak aşağıdak� g�b� A 

özell�ğ�n� ortaya çıkaran b�r gen model� oluştu-

ruyor.

Öğrenc�ler�nden A özell�ğ�nden farklı b�r özel-

l�k ortaya çıkartab�lecek b�r gen model� hazır-

lamalarını �st�yor. Buna göre öğrenc�ler�n ha-

zırlamaları gereken model aşağıdak�lerden 

hang�s� olamaz?

1 2

3 4

3 4

2 1

3 4

3 4

A) 2 1

4 3

4 3

B) 1 2

1 2

3 4

C) 1 2

3 4

3 4

D)

3 4 3 4

4. Makara s�stemler�nde kullanılan sab�t makara sa-

yısı arttıkça yükü dengeleyen kuvvet değ�şmez.

Eda Öğretmen yukarıdak� b�lg�y� öğrenc�ler� �le 

paylaşıp aşağıdak� düzenekler� oluşturuyor.

Buna göre Eda Öğretmen�n verd�ğ� b�lg� hang� 

�k� düzenek karşılaştırılarak �spatlanab�l�r?

P
P

P
P

IVIIIIII

A) B)

C) D)

I ve II

II ve III

I ve III

III ve IV

5. Sürtünme ve makara ağır-

lıklarının önems�z olduğu 

aşağıdak� düzenekte �pler 

yeter�nce uzun ve s�stem 

dengeded�r.

K

L

M

4
 m

Ver�len makara s�stem�n-

de, L �le M yükü arasında-

k� �p koptuğunda gerçek-

leşecek olaylarla �lg�l� 

olarak aşağıdak�lerden 

hang�s� söylenemez?

A)

B)

Makara s�stem�n�n denges� bozulur.

K ve L c�sm� zıt yönde hareket eder.

C)

D)

Makaralar aynı yönde döner.

K c�sm� yere çarptığı anda L c�sm� �lk duruma 

göre 2m yüksel�r.
3. Aşağıda ver�lenlerden hang�s�nde eğ�k düzle-

me rastlanmaz?

A) B)

C) D)

Otomob�l camı El arabası

D�şl� Ampül

2.2. Fen bilimleri öğretmeni öğrencilerle sınıfta makara-
larla ilgili deney yapmaktadır. Aşağıdaki şekilde Elif 
4 adet silgiyi, her birinin ağırlığı 80N olan 3 ağırlık 
ile dengelemeyi başarmıştır.

	 Buna	göre	Elif	ağırlığı	300N	olan	kalemliği	den-
gelemek	için	kaç	silgi	kullanmalıdır? (Makara, ip 
ve tepsinin ağırlığı ihmal edilmektedir)

A) 3                 B) 4          C) 5          D) 6

silgi

kalemlik

 
	 Buna	göre	verilen	sistemde	hangi	basit	makine	

kullanılmamıştır?
A) Eğik düzlem B) Sabit makara
C) Çift taraflı kaldıraç D) Tek taraflı Kaldıraç

6.  Aşağıdaki şekilde basit makinelerden oluşan bir dü-
zenek verilmiştir.
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7.

Yukarıda �pler�n uzunlukları �le makaraların yarı-

çapları ver�lm�şt�r. Bu �p ve makaralar kullanılarak 

50 N ağırlığındak� özdeş b�r yük dört farklı şek�lde 

dengelenmek �sten�yor.

Buna göre, 50 N luk yükü dengeleyen kuvvet 

hang� seçenekte doğru olarak ver�lm�şt�r?

(Makaraların ağırlıkları ve sürtünme önems�zd�r.)

r 2r 3r 4r

I. kutu II. kutu III. kutu IV. kutu

20 cm 40 cm 50 cm 70 cm

9. Tablet�nden “Dengele Ben�” 

oyununu oynayan Gülenbek

farklı ağırlıktak� c�s�mler� uy-

guladığı kuvvetlerle denge-

lemeye çalışmaktadır.

Buna göre hang� seçenektek� kuvvet kazancı 

en fazla olur ve denge sağlanır?

(Sürtünmeler ve kaldıraç ağırlığı önems�zd�r.)

DENGELE
BENİ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Nokta

5

1

S�lg� = 1 N

Kuvvet = 5 N

A)

8. Gey�kkırı Köyünde ku-

yudan su çekmek �ç�n 

çıkrık düzeneğ� kulla-

nılmaktadır. Halen kul-

lanılmakta olan çıkrı-

ğın çekt�ğ� b�r kova su 

(P) 60 N’dur.B�r kova 

suyu dengelemek �ç�n

r
R

F

P

uygulanan kuvvet (F) 20 N’ dur. Çıkrığı oluşturan 

s�l�nd�r�n yarıçapı(r)  40 cm, çıkrık kolu(R) �se 120 

cm’d�r.
Köydek� �ht�yar heyet� toplanıp çıkrık düzeneğ�n-
de kuvvet kazancını arttıracak bazı değ�ş�kl�kler 
yapacaklardır.

Buna göre aşağıdak� seçeneklerden hang�s� 

�stenen amaca en �y� h�zmet eder?

A)

B)

Kovayı 20 N, r = 120 cm olacak şek�lde 

değ�ş�kl�k yapılmalı( R sab�t tutulacak)

Kovayı 80 N , R = 480 cm ve r = 10 cm 

olacak şek�lde değ�ş�kl�k yapılmalı

C)

D)

Kovanın ağırlığını değ�şt�rmeden R ve r �k� 

katına çıkarılmalı

P ve R �k� katına çıkarılıp r yarıya �nd�r�lmel� 

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7B)

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7D)C)

Nokta

2

6
K�tap = 13 N
Kuvvet = 13 N

Nokta

1

7

Çanta = 55 N

Kuvvet = 11 N

Nokta

2

6

Kaleml�k = 18 N

Kuvvet = 3 N

50 N

r
3r

2r 4r

F=20 N
50 N F=30 N

50 N 50 N

F=25 N F=75 N

A)

C)

B)

D)

10. X, Y ve Z kasnaklarına A, B ve C c�s�mler� bağ-

lanmış, s�stem denge durumundayken c�s�mler�n 

yerden yüksekl�kler� ver�lm�şt�r.

X kasnağı 2 yönünde 1 tur döndürüldüğünde, 

A, B ve C c�s�mler�n�n yer değ�şt�rme m�ktar-

larını gösteren sütun grafik aşağıdak�lerden 

hang�s�nde doğru ver�lm�şt�r?

C�s�m

Yer değ�şt�rme
m�ktarı 

Yer değ�şt�rme
m�ktarı 

C�s�m

Yer değ�şt�rme
m�ktarı 

Yer değ�şt�rme
m�ktarı 

A C�s�m C�s�m

A)

C)

B)

D)

B C A B C

A B C A B C

A

B

C

3r 2r
r

X
Y

Z1 2

3h2h
h

rr
2
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3h hG
F

Buna göre;

I.

II.

S�stemde k� kuvvetten kazanç oranı 1'd�r.

Eğ�k düzlem�n boyu 3h'den 4h'ye çıkarılırsa 

kuvvet kazancı artar.

III. G c�sm� 1 b�r�m, kaldıracın destek noktasına 

yaklaştırılırsa,  kuvvet kazancı 2 kat olur.

�fadeler�nden hang�ler� doğrudur?

(Sürtünmeler ve makara ağırlıkları önems�z olup, 

kaldıraç eş�t bölmelend�r�lm�şt�r.)

A) B)

C) D)

Yalnız II

II ve III

I ve III

I, II ve III

12. Aşağıdak� görsellerde tornav�da 1. durumda b�r 

v�dayı montajlamak �ç�n, 2. durumda �se b�r boya 

kapağını açmak �ç�n kullanılmıştır.

Buna göre, 1. ve 2. durumlarda tornav�danın, 

hang� bas�t mak�ne türünün çalışma prens�b�-

ne göre kullanıldığı aşağıdak�lerden hang�s�n-

de doğru ver�lm�şt�r?

Tornav�da

V�da

 

1. Durum

A) Kaldıraç

B) Çıkrık

C)

D)

2. Durum

Kaldıraç

Çıkrık

Kaldıraç

Kaldıraç

Çıkrık

Çıkrık

15. Y element�n�n atom numarası X element�nden

1 fazladır.

 Z element�n�n atom numarası X element�nden

1 eks�kt�r.

 Z element� per�yod�k s�stem�n en sağındadır.

Ø

Ø

Ø

Yukarıda ver�len b�lg�lere göre X-Y-Z element-

ler� �le �lg�l� aşağıdak�lerden hang�s� doğru-

dur?

A)

B)

Z element� metald�r.

X element� metald�r.

C)

D)

Y element� ametald�r.

Y element�n�n grup numarası X elemen-
t�n�nk�nden küçüktür.

 

 

13. Aşağıda ver�len k�myasal tepk�melerden han-

g�s� as�t - baz (nötürleşme) tepk�mes� değ�ld�r?

A)

B)

C)

D)

HCI  +  NaOH               NaCl  +  H2O

HNO3  +  KOH              KNO3  +  H2O

K2SO4  +  2H2O               H2SO4  +  2KOH

H2SO4  +  Ca(OH)2              Ca(SO4)  + 2H2O

11. Aşağıda ver�len b�leş�k mak�ne düzeneğ�nde G  
c�sm� F kuvvet� �le dengeded�r.

X	
sıvısı

	 Laboratuvardaki	iki	maddenin	karıştırılması	so-
nucu	elde	edilen	sulu	X	çözeltisi	seçeneklerde	
belirtilen	hangi	maddelerin	bileşiminden	oluşa-
maz?
A) Kezzap ve Sud kostik   		B)	Glikoz ve su
C) Tuz ruhu ve Potas kostik   	D) Tuz ve su

14. Fen bilimleri dersinde yapılan bir deneyde  elde edi-
len X çözeltisinin elektrik akımını ilettiği gözlemlen-
mektedir.    

	 Ahmet	aşağıdaki	düzeneklerden	hangisini	bal-
kona	kurarsa	bisikleti	kendi	başına	çıkarabilir?

	

	

16. Ahmet babasının yeni aldığı bisikleti heyecanla kul-
landıktan sonra 1. kattaki evlerine çıkarmakta zor-
lanmıştır ve babasının yardımıyla daha az kuvvet 
uygulayarak çıkarabilmiştir.
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17. B�l�m �nsanları elementler� keşfett�kçe b�l�nen ele-

mentler�n sayısı da artmıştır. Daha sonra b�l�m 

�nsanları elementler�n özell�kler�n� �ncelem�ş ve 

elementler� benzerl�kler�ne göre sınıflandırmış-

lardır.

Benzerl�k gösteren element guruplarını tesp�t 

eden, “l�tyum, sodyum ve potasyum b�r grubu, 

kals�yum, strons�yum ve baryum b�r grubu, klor, 

brom ve �yot b�r grubu oluşturmaktadır” �lkes�n� 

savunan yukarıdak� b�l�m �nsanı aşağıdak�-

lerden hang�s�d�r?

L�
Na
K Ca

Sr
Ba

Cl
Br
I

A) B)

C) D)

Johan Döbere�ner

Beguyer De
Chancourto�s 

John Newlands

D�m�tr� Mendeleyev

K L M

K L M
A) Baz As�t Tuz

B) As�t Baz Tuz

C) As�t Tuz Baz

D) Baz Tuz As�t

20.

Yukarıdak� K, L ve M kaplarında as�t, baz ve tuz 

çözelt�ler�, vardır.Çözelt�ler�n heps�ne mav� turnu-

sol kağıdı batırıldığında yalnız K kabında, kırmızı 

turnusol batırıldığında �se yalnız M kabında renk 

değ�ş�m� gözlen�yor.

Buna göre, kaplardak� çözelt�ler�n türler� aşa-

ğıdak�lerden hang�s�nde doğru ver�lm�şt�r?

18. P�yasa adı kezzap olarak b�l�nen HNO3 �le, sönmüş 

k�reç olarak b�l�nen Ca(OH)2 maddeler� aşağıda 

numaralandırılarak ver�len yüzeylere damlatılıyor. 

Bu maddeler�n aşındırıcı etk� yaptığı yüzey-

ler�n numaraları aşağıdak�lerden hang�s�nde 

doğru ver�lm�şt�r?

Cam bardak Metal kaşık

Mermer Porselen tabak

1 2

3 4

 

Kezzap

A) 2 - 3

B) 3 - 4

C)

D)

Sönmüş k�reç

1 - 3

1 - 2

1 - 4

2 - 3

2 - 4

3 - 4

19.

Yukarıda ver�len kaplarda bulunan çözelt�ler�n 

pH değerler� aşağıdak�lerden hang�s� g�b� 

olab�l�r?

HCI
çözelt�s�

CH3COOH
çözelt�s�

NH3

çözelt�s�

 

1. Kap

A)

B)

C)

D)

2. Kap
1. Kap 2. Kap 3. Kap

12 9 3

2 4 9

2 10 12

3 8 10
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